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CONSELHO GERAL DO AGRUPAMENTO 

 

 

 

No dia 23 de março, pelas 18h00, reuniu-se em sessão ordinária, o plenário do Conselho Geral do 

Agrupamento de Escolas de Parede, sob a presidência de Ana Paula Maurício, presidente do 

Conselho Geral, com a seguinte ordem de trabalhos:  

Ponto 1 – Aprovação da “Conta de Gerência de 2022”; 

Ponto 2 – Aprovação do “Plano Anual de Atividades”; 

Ponto 3 - Outros assuntos. 

 

Estiveram presentes 17 conselheiros, o diretor José Guerreiro, a professora Ana Escudeiro 

Fernandes, coordenadora da BE/CRE e do Plano Anual de Atividades, para a apresentação do 

ponto dois da ordem de trabalhos e as professoras Ana Cristina Bernardes, coordenadora dos 

cursos profissionais e Sara Luzio, assessora da Direção, para a apresentação do relatório de 

autoavaliação de 2021/22 do EQVET, no ponto três da ordem de trabalhos. 

Como síntese são de realçar os seguintes aspetos: 

 

No início da reunião, num ponto prévio, a presidente do Conselho Geral, em representação dos 

professores da Escola Secundária Fernando Lopes Graça, expressou a sua satisfação e 

agradecimento pela colaboração e comparticipação com géneros na celebração de efemérides 

como o Natal e o Dia da Mulher. Foi realçado, ainda, e à semelhança dos nos anos transatos, a o 

constante envolvimento e colaboração da junta de freguesia de Carcavelos-Parede e do município 

de Cascais, tanto na celebração de diferentes efemérides, como na realização de projetos 

escolares, nomeadamente no projeto Erasmus +.  

 

❖ No Ponto 1 – Aprovação da “Conta de Gerência de 2022”; 

Após o Diretor, José Guerreiro, proceder a uma breve apresentação do relatório, salvaguardando 

algumas atualizações nomeadamente no que refere à terminologia das rubricas, de acordo com 

as propostas previamente enviadas pelo representante do município, apresentou, sumariamente, 

os aspetos relativos à população escolar, recursos humanos (pessoal docente e não docente), 

receitas, despesas e transição de saldo para o ano económico de 2023. Findada a apresentação e 

não se registando necessidade de quaisquer esclarecimentos, mas salvaguardando a 

necessidade de envio da versão final (corrigida) a todos os conselheiros, procedeu-se à votação 

do Relatório Conta de Gerência 2022, que foi aprovado por unanimidade.  
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❖ No Ponto 2 – Aprovação do “Plano Anual de Atividades” (PAA): 

Neste ponto da ordem de trabalhos, a coordenadora do PAA, Ana Escudeiro, apresentou o PAA 

de 2022/23 subordinado ao tema “Parede, com vista para o Mar”. Foi evidenciado o caráter 

dinâmico do documento, tanto no que respeita à diversidade das atividades propostas, como dos 

diversos elementos envolvidos, e, principalmente, pela constante introdução de novas propostas, 

perfazendo, à data, trezentas e doze atividades aprovadas e trezentas e trinta e duas atividades 

propostas. Face ao ano anterior verifica-se: 

- Um aumento significativo de propostas, nomeadamente nas visitas de estudo que tinham sido 

severamente comprometidas nos anos anteriores, em virtude da pandemia;  

- Um número significativo de atividades que se encontram elencadas em torno de determinado 

projeto ou atividade, potenciando o envolvimento de diferentes alunos e turmas, permitindo, 

também, a ligação a entidades externas ao Agrupamento; 

- Uma maior disponibilidade de participação em concursos de diversos âmbitos (leitura, escrita, 

desportivos), por parte dos alunos, que têm registado uma atitude empenhada e, 

consequentemente, alcançado bons resultados. Neste âmbito, foi dado, a título de exemplo, a 

atribuição dos primeiro e quarto lugares a duas alunas do curso profissional de Técnico Auxiliar de 

Saúde no Campeonato Nacional de Profissões que decorreu em Portimão; 

- Um desenvolvimento da Newsletter, ao longo do ano e com uma periodicidade mensal, com um 

aumento de artigos e testemunhos dos alunos sobre as diversas iniciativas realizadas, difundida 

através de correio eletrónico para os diversos elementos da comunidade educativa e que consta 

na página do Agrupamento. 

Relativamente ao programa Erasmus +, o Diretor, José Guerreiro, informou que o Agrupamento 

se candidatou e obteve acreditação da União Europeia, acreditação essa que estará vigente até 

2027 e que permitirá um incremento do número de ações dirigidas aos alunos, professores e ao 

pessoal não docente.  

Foi questionado o momento de aprovação do Plano de Anual de Atividades, uma vez que nos 

encontramos no decorrer do segundo semestre, tendo sido referido que, sendo este um plano 

dinâmico e que sofrerá alterações e novas propostas ao longo de todo o ano letivo, deveria haver 

um compromisso pelo Agrupamento para que no próximo final de setembro e/ou no mês de 

outubro o documento estivesse definido em linhas estratégicas e com algumas das atividades 

previstas para aprovação em Conselho Geral.  

Foi salvaguardado que grande parte da programação das atividades requer um conhecimento das 

turmas a quem se destinam e que algumas atividades são definidas em Conselho de Turma, pelo 

que é necessário que decorra algum tempo para que os docentes conheçam os alunos e que 

ocorra no primeiro momento intercalar (meados de novembro). 

Ainda relativamente ao PAA, a representante do município, propôs que houvesse uma linha 

orientadora para os grupos disciplinares face ao preenchimento do PAA – Inovar, uniformizando o 

preenchimento e, consequentemente, facilitando a consulta por parte dos diversos elementos.  
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Relativamente às propostas sugeridas, o Diretor referiu que essa matéria terá de ser vista e 

analisada em sede de Conselho Pedagógico. 

O representante da junta de freguesia, enalteceu a dinâmica de atividades propostas e a 

disponibilidade dos professores do Agrupamento para que estas atividades se realizem, 

manifestando a disponibilidade para a continuidade de parceria, nomeadamente nos transportes e 

a Newsletter como meio por excelência de divulgação de informação e referiu o crescente 

interesse da publicação que espelha o envolvimento dos alunos. 

O Diretor, José Guerreiro, aproveitou para reforçar o grande contributo e colaboração tanto da 

junta de freguesia, como do município de Cascais, tanto a nível financeiro, como a nível logístico, 

contribuindo para o sucesso das iniciativas.  

Seguidamente o PAA de 2022/2023 foi proposto a votação, verificando-se a aprovação com 

dezasseis votos a favor e uma abstenção.  

 

❖ No Ponto 3 – Outros assuntos: 

Neste ponto da ordem de trabalhos, as professoras Ana Cristina Bernardes e Sara Luzio fizeram 

uma breve apresentação do Relatório de Autoavaliação 2021/22 EQAVET, evidenciando as ações 

do plano de melhorias 2021/22, resultantes dos questionários do Observatório e dados relativos 

às inscrições, frequência e conclusão dos cursos pelos alunos. As docentes anteriormente 

referidas solicitaram a aprovação da alteração da meta do indicador três, relativo à avaliação da 

componente pedagógica – professores, para oitenta e seis por cento. A proposta foi votada, tendo 

sido aprovada por unanimidade. 

Perante a alusão de duas das representantes dos encarregados de educação que nem todos os 

alunos e famílias têm acesso à diversidade da oferta formativa e que essa informação não se 

encontra disponível junto da autarquia foi esclarecido a informação é divulgada junto de todas as 

turmas do nono ano, aquando das sessões de orientação vocacional pelo Gabinete de Psicologia 

e, também, em reuniões com os encarregados de educação, para além de se encontrar na página 

do Agrupamento. Acrescentou, ainda, que se prevê diversas ações de sensibilização juntos dos 

alunos e famílias. Houve, igualmente, o esclarecimento que a informação se encontra disponível 

na página do município de Cascais, para além da realização do evento “Feira das Profissões”, 

realizada anualmente que visa promover a divulgação da oferta formativa de todos os 

Agrupamentos do concelho. 

Seguidamente foi manifestada a satisfação e o voto de louvor às alunas que obtiveram os primeiro 

e quarto lugares no Campeonato Nacional das Profissões, acrescido aos professores envolvidos 

no trabalho, espelhando o esforço e empenho na realização de todas as provas, reconhecido 

através da atribuição dos referidos prémios 

 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a sessão às 20h 20m. 

Parede, 28 de março de 2023                                             

A Presidente: Ana Paula Maurício   


